

# 中央领导同志两会活动新闻报道受到广泛好评

两会开幕前，胡锦涛总书记就做好两会新闻报道工作作出重要指示，要求尽量压缩领导同志报道篇幅，更多地反映代表委员的意见和建议、反映领导同志与代表委员的互动交流。各新闻单位认真贯彻落实胡锦涛总书记重要指示精神，在报道中央领导同志参加全国人大代表团审议和全国政协分组讨论时，注重反映中央领导同志与代表委员的互动交流，受到与会代表委员和广大干部群众的好评。中央领导同志参加两会团组活动新闻报道的变化，让人们看到了中央领导同志同代表委员平等讨论、共商国是的民主风范，生动展示了两会民主、团结、开放、透明的良好氛围。

两会开幕以来，胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等中央领导同志参加全国人大代表团审议和全国政协分组讨论共45次。中央主要新闻媒体在沿用以往成功做法的基础上，着力推进报道创新。人民日报、新华社在报道中适当减少中央领导同志讲话篇幅，用更多笔墨记录中央领导同志与代表委员的交流互动，中央人民广播电台、中央电视台在报道中注意突出基层代表的声音，捕捉中央领导同志与基层代表现场互动的细节，努力让听众和观众如临其境。中国国际广播电台、中国新闻社等外媒也注重发挥各自优势，生动报道中央领导同志与代表委员讨论交流的活跃场面，地方媒体也注重创新报道方式，力求鲜活生动、引人入胜。

中央领导同志参加两会团组活动新闻报道的创新，引起了代表委员和干部群众的广泛关注。在报道中突出中央领导同志与代表委员的互动，不仅增强了新闻的现场感，更体现了中央领导同志与代表委员平等议政的民主作风，这是新闻报道理念的进步，更是社会主义民主政治的进步。胡锦涛5日参加他所在的江苏代表团审议时，专注地倾听每位代表的发言。9位代表发言后，会议主持人说：“代表发言结束，请胡锦涛总书记讲话。”胡锦涛笑着纠正说：“代表发言还没有结束，我作为一名人大代表也做一个发言。”总书记诚恳而又平等的态度引起现场长时间热烈的掌声。吴邦国6日参加湖北代表团审议时，不时插话同大家讨论，现场掌声、笑声不断。几位代表围绕民生问题的发言，吴邦国听得格外仔细。他深有感触地说：“民生问题是党的责任、政府的责任”，“我们要少做一点锦上添花的事，多做一些雪中送炭的事”。真挚的话语引起许多代表的共鸣。温家宝6日在甘肃代表团审议时，对代表提出的意见建议十分重视，当马建生、王庆林代表就加大贫困地区基础设施建设投入力度、尽快改变当地面貌提出建议时，他同两位代表进行了深入交流。贾庆林4日参加政协民族界委员联组讨论时，对委员们有关少数民族和民族地区经济社会发展的发言听得特别认真，大家发言结束后又特意走到委员们中间，再三感谢大家提出的意见建议。江西代表团的谢木兰代表说，看了今年两会中央领导同志活动报道，感觉领导同志与代表委员是平等的，离基层群众特别近。长期关注时政新闻的济南日报时事部主任李景伟说，今年两会报道明显淡化了“领导”色彩，报道中代表委员之言与领导之语平等互动，民声民意与权威之论均衡突出，展示了党和国家领导人的良好风范形象。

不少代表委员和干部群众从新闻报道中注意到，民生活题成为中央领导同志与代表委员深入探讨的一个重点。西藏代表团的达娃扎西代表说，总书记在参加西藏代表团审议时同自己和其他代表的互动，在当天电视新闻和第二天报纸上都有生动反映，特别是新华社的侧记内容集中在总书记与代表们就民生问题进行的交谈上，我觉得这实事求是地反映出中央对保障和改善民生工作的高度重视。(下转第2版)

## 标题新闻

- 温家宝会见英国外交大臣米利班德
- 纪念段君毅同志诞辰100周年座谈会在京举行 习近平出席
- 李克强在国务院医改领导小组全体会议上强调 保基本 强基层 把医改不断推向深入

(据新华社)

# 工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2010

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

17

日 星期三

农历庚寅年 二月初二

第16803期

(今日八版)

## 胡锦涛总书记作出重要指示

# 要求大力弘扬沈战东同志先进事迹和崇高精神 建设一支特别能战斗的特警队伍

周永康会见沈战东亲属和先进事迹报告团成员

新华社北京3月16日电 郑州特警沈战东因连续工作、劳累过度牺牲在新疆维稳一线后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛作出重要指示，要求认真总结、大力弘扬沈战东同志先进事迹和崇高精神，建设一支特别能战斗的特警队伍。

3月16日上午，沈战东先进事迹报告会在北京人民大会堂举行。报告会前，中共中央政治局常委、中央政法委书记周永康亲切会见沈战东亲属和报告团成员。在认真听取沈战东生前所在警队战友的介绍后，周永康首先代表党中央、国务院向沈战东表示深切的怀念，向沈战东亲属表示崇高的敬意，向全国公安特警致以诚挚的问候。

周永康说，沈战东同志2005年加入公安特警以来，爱岗敬业、勤学苦练，练就了过硬的警

务素质，成为郑州市特警队的5名全能队员之一，而且先后赶赴一线参加了汶川地震抢险救灾、北京奥运安保、维护新疆稳定等一系列急难险重任务，在4年多从警生涯中留下了不平凡的英雄足迹。无论什么时候，他总是以国家利益为重，舍小家顾大家，多次推迟婚期，把全部精力投入到公安事业中；无论在哪里，他总是不畏艰险，冲锋在前，而且总是做得最好。沈战东同志短暂而光辉的一生，集中体现了人民警察忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色，充分展示了公安特警队伍特别能吃苦、特别能战斗、特别守纪律、特别讲奉献的优良作风。全国政法公安干警都要以胡锦涛总书记重要指示精神为动力，深入开展向沈战东同志学习的活动，大力弘扬英雄精神，深入推进社会矛盾化解、社会管理创新、公正廉洁执法三

项重点工作，为加快经济发展方式转变、保持经济平稳较快发展，创造和谐稳定的社会环境。

周永康指出，公安特警是一支年轻的纪律部队，组建5年来经受了许多重大考验。哪里最困难、哪里最需要，他们就出现在哪里、奋战在哪里，充分发挥了维稳突击队、法制宣传队、群众工作队的作用，为打击违法犯罪、维护社会稳定、服务人民群众作出了突出贡献。实践证明，这是一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的英雄警队。各级党委、政府和公安机关要高度重视、关心爱护这支队伍，大力加强思想政治建设、执法能力建设、纪律作风建设，不断提高他们的战斗力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘云山，国务委员、公安部部长孟建柱参加会见。

孟建柱出席报告会并讲话，他要求各级公安机关迅速掀起向沈战东同志学习的热潮，以沈战东为榜样，为公安事业贡献全部智慧和力量，创造一流业绩，为党和人民再立新功。

报告会由中宣部、公安部、河南省委共同主办，中央国家机关干部代表、首都公安民警和群众代表近1000人参加报告会。报告会上，报告团成员从不同侧面生动介绍了沈战东的先进事迹和崇高精神，在场的听众用阵阵掌声表达对英雄的深深敬意。

沈战东是河南郑州援疆特警。今年1月30

日凌晨，他结束一天的巡逻执勤任务返回驻地继续备勤，因劳累过度，在28岁生日当天牺牲在乌鲁木齐维稳工作一线。日前，沈战东被追授“全国公安机关一级英雄模范”荣誉称号和“中国青年五四奖章”。

新华社记者 谭浩 李亚杰 人民日报记者 董宏君

## 广西出现特大干旱

3月16日，广西东兰县隘洞镇林往村群众下田平整土地等候降雨抢种。

据广西壮族自治区防汛抗旱指挥部的消息，目前广西14个市中已有12个市出现旱情，农作物受旱面积784.45万亩，因旱导致176.46万人、87.09万头大牲畜饮水困难。据分析，广西干旱等级已经达到严重干旱，其中桂西北达到特大干旱等级。

新华社记者 张爱林

## 非京籍劳动者可参评北京劳模

一线职工不低于45%

本报讯(记者吴晓向)连日来，北京市各个系统工会组织的“事迹报告会”、“演讲会”不断召开，一大批鲜为人知的先进人物通过这样的形式公开亮相，使更多的人了解了他们的先进事迹。据悉，今年北京市的劳模评选将把非京籍劳动者纳入评选范围，同时规定一线职工的推选比例不低于45%。

据介绍，参评人员范围的扩大和程序公开程度的提高是今年劳模评选推荐工作不同于往年的新举措。今年北京市将推荐评选全国劳动模范和先进工作者近百名，评选表彰北京市劳动模范和先进工作者1200名，北京市模范集体200个。

在评选对象方面，非北京市户籍、但在京

比照人大和政协“议案、提案”程序办理

## 四川米易建立职工代表意见建议限时办结制

本报讯(记者高柱通讯员盛清)“要不是限时督办，我们借给学校的工程款还不知道何时拿回来！”3月14日，四川米易县某中学一位教职工在接受记者采访时，对县政府建立职工代表意见和建议限时办结制大为称赞。据了解，自2008年该县建立此项制度以来，县总工会在与政府联席会上提出的汇聚职工代表意见和建议的42个议题，已全部按人大和政协“议案、提案”程序进行了办理，做到了件件有落实。

据介绍，在过去这里每年的联席会上，尽管工会向政府提出了反映职工意见和建议的若干议题，但办结不是时间太长，就是效果较差；不少议题在第二年联席会上再次重提，

工人们对此意见较大。2008年，根据工会的呼吁，县政府决定比照人大代表和政协委员提交“议案、提案”的办理程序，对联席会上由工会提出的意见和建议实行限时办结制：一是就如何解决和答复向涉及单位及部门提出时限要求，二是规定办结结果必须达到职工代表满意，否则，将层层追究行政责任。

限时办结实行后，不少“老大难”问题得以解决。2009年，县总提出了收取建筑领域农民工工资保障金的议题，引起县政府重视，并按照限时办结制程序出台了相关制度，农民工为工资拖欠而到工会求助的人数由此大幅减少。

交流出活力，交流显生机。东部地区干部到西部去，带去了改革开放先行一步的思想观念和发展经验；西部地区干部到东部来，带来了艰苦奋斗好作风；上级机关干部下去，发挥了视野开阔、善于宏观思考的优势；下级机关

大力推进干部交流，不仅是一项重要的战略举措，也是一项紧迫的现实任务。

党的十七大以来，在党中央的高度重视和大力推动下，各地区各部门采取有效措施，不断加大工作力度，干部交流工作取得很大成绩。中央组织部着眼于培养锻炼干部，优化配置党政领导人才，改善领导班子结构，推动经济社会科学发展，以重要岗位为重点，进一步加大了省区市领导干部交流力度。同时，采取“进一出一”办法，努力保持干部交流进出基本平衡。

党的十七大至今，有8个省区市纪委书记干

# 活水长流业常新

——党的十七大以来推进干部交流工作综述

干部上来，发挥出熟悉基层、作风务实的长处。

实践证明，干部交流既是人才资源的交流，也是理念观念的交流；既是方法和经验的交流，也是思想作风的交流。

干部得“挪”·队伍要“活”——

交流规模逐步扩大 交流范围不断拓展

大力推进干部交流，不仅是一项重要的战略举措，也是一项紧迫的现实任务。

党的十七大以来，在党中央的高度重视和大力推动下，各地区各部门采取有效措施，不断加大工作力度，干部交流工作取得很大成绩。

中央组织部着眼于培养锻炼干部，优化配置党政领导人才，改善领导班子结构，推动经济社会科学发展，以重要岗位为重点，进一步

记、12个省区组织部长进行了调整，全部由交流干部担任；目前，31个省区市党委书记中有28人是交流干部，占90.3%；除5个民族自治区外，26个省市政府正职中有20人是交流干部，占76.1%；纪委书记中有19人是交流干部，占61.2%；组织部长中有24人是交流干部，占77.4%。

各地各有关部门把县级以上地方党委、政府领导成员、纪委、人民法院、人民检察院和党委、政府部分工作部门的正职领导成员，以及在同一职位任职时间较长的领导干部作为交流的重点对象，对新提拔的地方纪检机关(监察部门)、组织部门、人民法院、人民检察院、公安等部门的正职领导成员实行异地任职。

2008年省级人大、政府、政协换届后，集中交流了法检“两长”26人，是历次换届交流法检“两长”最多的一次。

与此同时，各地各部门采取多种方式，积极推进上下级机关干部交流：注重把缺乏艰苦环境锻炼的优秀中青年干部交流到条件艰苦、工作困难地方或急难险重任务中经受考

验；把缺乏基层领导工作经历的机关干部，交流到基层和生产一线培养锻炼；根据交流的去向和本人的条件，分别实行提拔交流和平级交流，干部交流激励机制进一步建立健全……

根据新形势和新任务的需要，各地各部门不仅在领导班子换届、日常调整以及公开选拔、竞争上岗工作中，积极推进干部交流，还紧紧围绕党和国家的工作大局培养锻炼干部：

选派中青年干部到国家重点工程、北京奥组委、上海世博会、信访岗位挂职锻炼……

“5·12”汶川地震后，中央组织部选派了两批51名干部到四川地震灾区挂职，帮助恢复重建工作。18个对口支援省市也都及时选派了援建干部。据统计，选派到四川省的援建干部共有1469人，其中厅级干部70人，处级干部511人，科级干部888人。在灾区的广大挂职干部视灾情为命令，把灾区当家乡，始终坚守和奋战在灾区一线，离乡舍家，无私奉献，在抗震救灾和灾后恢复重建中发挥了巨大作用……

重庆在实践中探索大跨度的东西部地区“一把手”交流任职，从沿海发达地区引进6名优秀干部，直接担任区、县委书记，借助发达地区的先进理念、优质资源推动西部落后地区发展，同时选派了一批本地干部到沿海发达地区挂职。

近年来，仅中央组织部就先后选派4批660名中央、国家机关干部到西部地区、东北老工业基地和革命老区挂职锻炼。

(下转第2版)